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EGYES SZASW? ÁRA 10 KORONA. 1 Szerkesztőség és kiadéhivataS
Kapható az összes tiohánytözedókbon 
:: és az utca! árusítóknál. ::

Kosauth-utce 8-lk szám alatt, varos»» 
ház® énOiai. ::

Hazánk területi épsége
olyan szent eszménykép, amely­
ért minden magyar ember kész 
ledönteni keblének templomát, - 
amelyet tehát pártok vagy társa­
dalmi egyesületek a magúk kizá­
rólagos tulajdonául le nem foglal­
hatnak. Nem lehel olyan magyar 
ember, — nem volna sem ma­
gyar, sem ember, aki minden 
földi javát, életét, boldogságát, 
még a becsületét is, ne volna kész 
odaadni a magyar haza épségé­
rt és boldogabb jövendőjéért. 

Sehonnai bitang embernek mon­
dotta Petőfi azt, aki a hazáért 
halni nem mer és mi ezzel a .se- 
honnai bitangsággal nem mernék 
gyanúsítani egyetlen honfitársun­
kat sem. Még az olyat sem, aki­
nek az állhatatosságáról és meg­
bízhatóságáról igen csekély Véle­
ményt volt okunk formálni, 
még az olyat sem, akiről azt ta­
pasztaltuk, hogy legjobban har­
sog a hangja mindenütt, ahol be­
szélni lehel, de sehol sem látszik 
a keze nyoma, ahol csendesen 
cselekedni kell.

Abban a tekintetben, hogy til­
takozó és buzdító népgvülés ren­
dezése olyan tetl-é, amelyben 
részt venni a területi integritás 
vissza szerzéséért mindenkinek 
kötelessége, — lehetnek eltérők a 
vélemények. Ám az bizonyos, 
hogy azok is, akik esetleg nem 
találják célszerűnek vagy idősze­
rűnek az ilyen gyűlések tartásai 
és akik a területi egységért siker­
rel biztató küzdelemnek egyedül 
a fokozoott és állandó munkálko­
dást és a nemzeti erőknek a val­
lási és pártpolitikai ellentétek el­
simításával egyesítését tekintik, 

mondom. azok is rokonszem - 
vei kísérik a népgvülés szervezői­
nek munkáját, mert meg vannak 
győződve arról, hogy a népgvülés 
rendezői a maguk legjobb hite 
szerint, becsületes, lobogó haza- 
fiságtól vezettetve végzik a maguk 
feladatát.

Nagyon nagy hiba, egyenesen 
az integritási küzdelem ered­
ményességét veszélyeztető, ezt az 
alkalmat is, mint egyébkén! bizo­
nyos körökben szinte minden 
megtörtént és meg nem történt 
eseményt, megint az ellentétek ki­
élezésére és növelésére használni.

A népgvülés rendezősége — lei - 
mészetesen a legjobb íriszemmel 
- közhírré tette, mielőtt az ille­

tékes tényezők beleegyezését ki­
kérte volna, hogy a tiltakozó nép- 
gyűlést a kollégium udvarán 
tartja meg. Nem gondolt a ren­
dezőség arra, hogy a kollégium 
udvarán — az egy hagyományos 
március 15-iki ifjúsági ünnep ki­
vételével — semmiféle gyűlést 
nem szoktak sem tartani, sem 
engedélyezni. Az ilyen gyűléseket 
a városház udvarán, a Bika előtt, 
a Kossuth-szobor térségén, vagy 
esetleg — mint az 1920-iki képvi­
selőválasztás alkalmával, a róm. 
kath. főgimnázium udvarán tar­
tották, de emlékezetünk szerint

egyet sem a kollégium udvarán, 
lla tehát a református kollégium 
főhatósága ez alkalommal sem 
járult hozzá, hogy a kollégium 
udvara gyűlés szintére legyen, —. 
csak az állandóan követett gya­
korlathoz ragaszkodott. Ha pedig 
arra is gondoolt, hogy épen en­
nek a népgyülésnek rendkívüli 
módon a kollégium udvarán tar­
lósából a kollégiumot esetleg baj 
élheti : akkor is kötelességet tel­
jesíteti. Mert az oláhok nemcsak 
úgy jöhetnek be, ahogy 1919-ben.

Ne felejtsük, hogy most határ­
széli város vagyunk és megtörtén­
hetik, hogy épen a győzelem ér­
dekében fel kell adni idcig-óráig 
Debreczent.

Nem kell az ilyen nagy és ko­
moly dolgokon gúnyolódni. És 
nem szabad az ilyen nagy és 
szent mozgalmat is a nem tetsző 
férfiak ellen fegyverül fordítani.

I Aki az integritást akarja, az 
egyetértést is akarja. Aki el len- 

I téteket szit, az integritás elérését 
1 hátráltatja.

Bethlen nyilatkozata a politikai helyzetről.
Budapest, január 9. Az egvsvges- 

párt ina este 9 órakor páll vacsorá­
ra gyűlt össze.

Nagy Emil üdvözölte Bethlen Ist­
vánt.

Ezután Bethlen István gróf ininisz 
(erelnök emelkedett szólásra és a 
többek között ezt mondotta :

Egy uj világ közepette élünk. Kél 
eseményre fogok utalni. De utalhat­
nék többre is.

-V török győzelem felvetet e a 
keleti kérdést a maga egész ter­
jedelmében és itt van a másik 
probléma is, amelyet látunk és 
ez a párisi konferencia meghiú­

sulása.
KordulaI állóit be a német reparáein 
kérdésében is. Már most csal? az a 
kérdés, hogy fordulat állóii-e be a 
szövetségesek kérdésében is. Az az 
idő végéhez közeledik, amikor a 
győztes hatalmak szövetsége egysé­
ges akarattal diktálja Európa sor­
sát.

Talán még megvan maga az a il­

lan1 . de máris szakadások mu­
tatkoznak a esten, 

amelyen keresztül cgvik és másik 
nép törekvései, a másik oldalon pe­
dig az elnyomottaknak iajkiáltásai 
hangzanak fel. Tudjuk az! is, hogy 
a magyar répa ráció kérdésével ed 
dig komolyan nem is foglalkoztak, 

j de érezzük, hogy
rövidesen eldől a magyar repa- 

ráviö kérdése is.
I Én a magam részéről ebben a kér 
j (lésben azon az állásponton vagyok. 
I hogy a kormány nem hivatott egyv- 
! did ebben a kérdésben dönteni. A 
[ kormány, ha ebben a kérdében hár- 
I miféle döntés előli állanánk, nyíl­

lá n, férfiasán tárgyalni fog a nem 
j zetgyüléssel, annak egyes pártjai­

val. Ma, sajnos, azl látjuk, hogy a

nemzet mintegy a női hisztériának 
a jeleit mutatja, mert egy és más 
híresztelések alkalmasak a nemzet 
nyugalmának megbontására. Hiszen 
elég. ha rámulatok arra a perfid 
munkára, melyet egyes körök, hogy 
úgy fejezzem ki magamat, pénzügyi 
frontunkkal szemben kifejtenek.

Mindazokkal szemben, akik ily 
érdekekből kiindulva hamis hí­
reket terjesz! enek. spekulálva a 
korona romlására, a kormány 
a legnagyobb szigorral fog el­

járni.
j Jöttek előbb a jóvátétel hiresztelé- 
! sekkel, azután a kormányválság hi- 
j révei különböző demarsokat colle­

geinek a kis és a nagyantant vészé­
ről. A mai napig sem vagyunk bir­
tokában semmiféle demarsnak.

A magyar társadalomhoz erről a 
helyről azt n felhívási intézem, hogy 
mindenkit, aki hamis híreket tör­
leszt. azonnal jelentse a magyar kor 
Hiánynak, mert nekünk kötelessé­
günk, hogv velük szemben a törvény 
szigorával eljárjunk. Vannak azon­
ban tovnbbmenö kötelezetlségeink is 
Ebben az országban a rendet fenn 
kell tartani a kormánynak és nem 
szabad felesleges ellenfeleket kreál­
ni. Hz nem jelenti azl. hogy egy akot 
rgv pásztor. Hogy én az ellenzékkel 
külpolitikai megbeszéléseket folyta­
tok, a mai időkben kötelességem, — 
mert kifelé ennek a nemzetnek egy­
séges frontot kell mutatni és ha ezt 
akarom, ennek az előfeltétele az. — 
hogy az ellenzéki pártokat is tájé­
koztassam a külpolitikai helyzetről.

Nem jelent ez koncéul rációs ka­
binetet sem, mint ahogy egyes 

lapok ezt hirdették.
A koncentrációs kabinet nem egye 

sil. hanem a vészes visszavonás mag 
jail tartalmazza.

Lassan folydogál az indemnitás vitája
Budapest, január 9. V nemzetgyű­

lés mai ülését Szeitovszky Béla el­
nök háromnegyed 11 órakor nyi­
totta meg. Napirenden szerepel az 
indemnitási törvényjavaslat általá­
nos vitájának folytatása.

Haller József nem szavazza meg 
az. indemnitási, mert az ország szem 
pontjából nem tartja kívánatosnak, 
hogy ez a kormány továbbra is in­
tézze az ország ügyeit. A nemzeti 
összetartást a kormány nem tudja 
keresztülvinni, ezért nem alkalmas 
az ország ügyeinek további intézé­
sére. A jóvátétel kérdésénél ki kel­
lett volna emelni az illetékes körök­
nek, hogy két forradalmon és egy 
megszálláson mentünk át, minde­
nünkből kifosztottak és így nem tu­

dunk fizetni. Az adózási rendszert 
helyteleníti. Csakis szociális " poli­
tikával lehet nagy nemzeti össze- 

j tartást létrehozni.
Eőry-Szabó Dezső : Az indemni- 

I lást megszavazza, mert ez Magyar- 
országnak elsőrendű érdeke. A föld 
birtokreform végrehajtásáért a vég 

; letekig fog küzdeni. A földbirtokre­
form végrehajtásával kapcsolatban 
szól a hatóságok, de különösen a 
közigazgatási hatóságok mulasztá­
sairól, a nagybirtokosok szűkmar­
kúságáról. A vágyom ált súg elmen 
leadott földeket még a tél folyamán 

! adják ki ideiglenesen az arra jogo­
sult embereknek. A gazdasági fel­
ügyelőknek jobb javadalmazást kér. 
A szociális bajokra akar rámutatni

akkor, amikor megemlíti, hogy gróf 
Hunyadi uradalmában a mezőgazda- 
sági munkások 50—60 korona és a 
munkásnők 30—40 korona napibért 
kaptak a múlt évben. Beszél az egy­
ke rendszer dunántúli terjedéséről. 
A forgalmi adó igen nagy mérték- 
lton sújtja a vidéki kisiparosokat. 
Az általános kereseti adó is inkább 
a falusi kisiparosokat terheli.

Várnay Dániel : A rendiörvény- 
javaslatot pontról-pontra elemezi és 
bírálja. Foglalkozik a sajtóval. A 
magyar újságírás olyan hangot hasz 
nál. mely szégyene az újságírásnak. 
Ezt a hangot Banga páter honosí­
totta meg.

Az elnök figyelmezteti a szóno­
kol, hogy ne támadjon távollevő 
egyéneket, mert azok nem védhetik 
magukat.

Farkas István : Az orgoványi 
gyilkosságról beszéljen.

Hegyeshalmi Lajos : Az ország­
ház pincéjéről beszéljen.

Wolff Károly : Návay és Holtán 
meggyilkolását mondja el.

Zsirkay János : Olvassák el a 
márványtáblát a Nádor-laktanyá­
ban.

Várnay Dániel : Nem állhat fenn 
a7. a vád, mintha a lapok izgatása 
járult volna hozzá a front összeom­
lásához és a hadsereg lesülvedésé- 
hez.

Az elnök az ülést délután 1 óráig 
i felfüggeszti.

A nemzetgyűlés délutáni üléséi 
i egynegyed 5 órakor nyitotta meg 

Huszár Károly.
Várnay Dániel folytatja beszédéi. 

A székelyek is csak addig harcol­
lak, amíg meg nem tudták, hogy a 
bolgár front is felbomlóit. Idézi Kti 
kinyi tábornok szavait, hogv a 

; front felbomlását a hadvezetőség hi 
, bál idézték elő. Az indemnitási nem 
| fogadja el.

Csontos Imre és Zsirkay János 
személyes kérdésben szólalnak fel.

Sokorópátkai Szabó István vála­
szol Várnavnak az ő személye el­
leni vádjaira. Foglalkozik az indem 
nitási törvénnyel. Sürgeti a földbir­
tokreform végrehaitását. A kiviteli 

j illeték és behozatali vám és a for- 
i galmi adó ellen szól.

Kéthly Anna : Azok a szociális 
törvényjavaslatok még most sincse­
nek készen. Sürgeti a női munka- 

I bérek megállapítását, anya és rsr- 
I esomővédelem törvény beterjesztését 
j gyermekotthonok felállítását. A rend 

törvényi avaslatoi veszélyesnek tart­
ja. Az indemnitást nem fogadja el.

Esztergályos János : Az Eck- 
steinok és GoldsteinoK jó hazafiak 
voltak, mégis kijelenti, hogv semmi­
féle ivadéka nem voll Eckstein.

Az elnök napirendi indítványa 
után az illés fél 8 órakor éri végei

A bura ára.
Terménytőzsde zárlat: A mai 

terménytőzsdei fogalota vontatott 
irányzat mellett tartózkodó han­
gulatban nyitót!

Hivatalos árak : Búza 76 kilós 
tiszavidéki 12400—500, — egyéb 
12300—400, 78 kilós tiszavidéki
12500—700, egyéb 12400—500, 
rozs 8200—300, tak. árpa 7400— 
600, sörárpa 7600—800, köles 
8500-9000, zab 7900—8000, ten­
geri 7600—700, korpa 5200—300.

te.i: • I
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EGYETÉRTÉS 1923 január lu.

Nyilatkozat.
Debrecen sz. kir. város tanácsa 

a Hajduíöld ciinü napilap 1923. 
Mi január hó 6-iki szamában 
(földosztás Debreczenben) cim- 
mct és (Piszkav) aláírással meg­
jelent cikkel foglalkozva, a köz­
tisztviselői állás és tisztesség ér­
dekében az egész tisztikar nevében 
is a legnagyobb eréllyel utasítja 
vissza azt a gyanúsítást, hogy a 
városi tisztviselők politikai szem­
pontoktól vezetett eljárás alapján 
kaptak földet a szóvá ti birtokból, 
hogy. így a tisztviselőknek ezzel 
politikai szolgálata lett volna 
megjutalmazva, hogy ezzel a tiszt 
viselők bárkinek is törvényes kö­
telességeiken tulmenőleg le vol­
nának kötelezve.

Ugyancsak erélyesen utasítja 
vissza azt a — csakis tudatlan­
sággal magyarázható — állítást, 
hogy a tisztviselők azzal, hogy a 
törvényhatósági bizottság cgy- 
hnngu határozatával a szováti 
lóidból mintegy 400 holdat a föld 
birtokreform törvény rendelkezé­
seinek betartásával részükre ren­
deli eladni, jogtalan vagyoni 
előnyhöz jutottak volna.

Hasonlóan tiltakozik amaz, 
egyesek által állandóan és célza­
tosan hangoztatott állítás ellen, 
hogy a tisztviselők (potom áron) 
kaptak a földet, mert egy fillérrel 
sein fizettek érte kevesebbet, mint 
bárki más.

A városi tanács.
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A korona 0*20%
Ricáit zárlat : Berlin 5, Holland 
jhp8.0’ ywvork 529, London 2459, 

3ari,A'!lai10 2565, Prága 1150 
Budapest 20 es egynegyed, Belgrad 

Bukarest 280, Varsó 3. Becs 75 
osztrák bélyegzett 76, Szófia 350.

Devizaközpont hivatalos árfolya­
mai: Hollandi forint 997—1027, ’lei 
1 1 !5’ n°ryég korona 471—81.’ an- 
gól tont 110/5—075, márka 20—51 
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12000, Keres, Kitel ; . ' .
»ja,, agn • 2000, Ív , j,i, B
lak. 1023, Nemien i,k _ \ 1,r;han,s'
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WHAzjll
Uva, melynek sikerét az eddigi 

zsúfolt házak igazolták, ina H) 
bérletben 1

Holnap Petőfi előadását ismét- 
ik meg Halassyék, Rubinvi, 

László felléptével!
Pénteken Cigányprímás reprize 

elsőrangú szereposztásban 1 
Szenzáció lesz Horogba! Severin 

Mais főszereplésével minden fil- 
met felülmúl. Lgyszerre bemutat- 
jak. Lrania és Vígszínház.

Vigszinbáz-inozgóban : Kismet 
Knoblanchnak „faun“ szerzőjé­
nek csodaszép, 8 felvonásos ame- 
Hkai remekműve utoljára.

Sodorna I Hanele I

Az angolok megakadályozzák
Paris, jan. 9. Valamennyi párisi 

lap kiemeli Poincarenak azt a nyi­
latkozatát, amelyet a tegnapi mi­
nisztertanács illán mondott, hogy a 
kormány egyetlen francia katonát 
és egyetlen francia mérnökül sem 
iofi. mozgósítani. De a Maiin hozzá- 
hizi, hogy a tábori vasúti csapatok 
műszaki osztályának első csoportja 
szombaton este parancsol kapott. - 
hogy szerelje fel az 5. szánni dzsi- 
dásezredet, amely \ ersaillesben van 
helyőrségen. Lz az ezred hétfőn este 
elindult a Ruhr-területre.

Mainzból j elemik a Petit Pari- 
sieanek, hogy D egoul te tábornok, a 
megszálló francia csapatok főpa­
rancsnoka tegnap egész vezérkará­
val Düsseldorfiba utazol!. A vezér­
kar főnöke, közli, hogy minden in­
tézkedést meglett a ’ Ruhr-teriilet 
megszállására. Sok páncélos autót 
irányítottak Düsseldorfiba, amely 
központi fekvésű és onnan a legha­
marabb lehet a katonai hadművele­
teket végrehajtani üssön és Bochum 
ellen. A csapatok nyomban paran­
csot fognak kapni az indulásra, mi­
helyt a jóvátételt bizottság kimon­
dotta a szándékos mulasztást és a 
francia kormány kiadja az utasítást.
A megszállásra kizárólag fehér c a- , 
pútokat rendeltek.

A belga kormány tudatta, hogy j 
katonákon kívül mérnököket is haj­
landó küldeni a német bányák és 
gyárak átvételére.

Berlin, január 9. Essenből jövő 
jelentések szerint a francia csa­
patokat a megszállott területről j 
már nagy mennyiségben tolták 
előre a határra, különösen a Ruhr 
vidék felé.

Berlin, január 9. A Berliner 
Fagblatt csseni távirata szerint 
a francia csapatok már tényleg 
megkezdették a szénvidék meg­
szállásul. Mülheilm és Kettwieg 
között nagy csapa (összevonások 
folynak. Az essem hatóságok még 
nem kaptak hivatalos értesítést a 
I randák rendelkezéseiről.

I francia csapatok átvonulását.
Essen, január 9. A franciák 

Kettwig község előtt állanak, 
azon a környéken, ahol Stinnes 
birtokai vannak. Düsseldorfban 
nagyon sok házba szállásoltak 
Irandákul. A lisztek előkészilet- 
h‘l< lnknsadoikal, hogy még való­
színűleg az éjszaka folyamán alar 
mirozzák őkel, ez azonban nem 
történt meg. Belga katonaság 
nem érkezeit. Düsseldorfban két­
ezerre becsülik a francia katonák 
számát.

London, ián. 9. Lloyd (leorge az 
angol lapokban levelet ívsz közzé, 
amelyben Bonar Law jóvá teleli po­
litikáját teljes erővel támogatja. A 
levélben a volt angol miniszterelnök 
ezeket Írja :

Poincare eddig a jóvátétel kér­
désében összehívott három konteren 
ciát hiusifot meg. A francia politika, 
miként azt a világ valamennyi szak­
értője, köztük a franciák is. megál­
lapították, helytelen.

Lloyd George véleménye az angol 
őszinte helyesléssel

Ay***läQaMe*is<dMt#s«i
|t! ieözej
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közvéleményben
találkozott.

Paris, jan. 9. 
Washingtonból, 
amerikai kormány 
mására hozta a

A Malin hirt kapott 
mely szerint az 

közvetlenül tudó 
fanéin kormánv-

■yet a Ruhr-te 
és az a véle- 

el járás egész
....  gazdasági és

következményekkel járhat.
jan. 9. Nagy feltűnést kel

nak, hogy nem ért i 
rüjet megszállásával 
menye, hogy ilyen 
Lurópára nézve súlyos 
pénzügyi

Berlin,
lett tegnap a Berliner Tag Ida it kölni 
híre. mely szerint az angol meg 
szálló hatóságok a maguk zónájá­
ban már megkezdték a passzív el­
lenállást a francia akcióval szemben 
s a többek között jelezték, hogy meg 
akadályozzák a francia csapatok ál 
vonulását. A hirt eddig nem erősí­
tették meg. Úgy tudják azonban 
hogy a hangulat az angol megszálló 
csapatok körében erősen franciá­
ét lenes.

£em emelkedtek 
a le és szarvasmarha árak.
A tegnapi lóvásáron a felhajtás 

szokatlanul nagy, a vásár irányzata 
elénk voll. Tartott árak melled 
nagy kereslet nyilvánult meg külö­
nösen jó és vágó lovak iránt.

A jó lovak ára 150,000, a közepes 
lovaké 100,000 koronánál kezdődött. 
A virsliinek való ló ára 20—30 000 
korona, a silátn é 8000—-15,000 ko­
rona voll.

A szarvasmarha vásáron a fel­
hajtás közepes volt. az árak a mull 
licit arnivón mozoglak.

Az árak Így alakultak : Váeó-
"ön n'eo^’A'r,0 koro,lil> szopósborjti 
200—260, jobb jnrmosökör pária 
J1(): ' ^ °00 korona, fejős tehén 100

I.>0,000 korona.
Különösen keresték a jobb fejős­

teheneket, vágómarhát és jó jórmos ok rőt.

körlevél helyett.
Aim szerencsénk értesíteni, hogy ;t ni. kir. pénz- 

iigy liiinis/ teriuin áltól az altalánzs kereseti adóról 
szóló 1922 : XX1IL t.-c. végrehajtása tárgyában ki­
adott 180,000/1922. P. M. sz. rendelet SÍMIG. §§-ban 
megjelölt és alant felsorolt könyveket állandóan 
raktáron tartjuk.

Megnevezés Ki tartozik ezt vezetni?

Minden mérnök, ügy­
mik és busz munkásnál 
kevesebbet foglalkoz 

tató kisIparos.
Minden iparos, ki 3 nál 
nem több segéddel dol­
gozik és maga adja az 
íinyagol u munkához, 
valamint minden kiske­
reskedő és gyógyszc rész

Minden iparos,aki anya­
got maga ad a munká­
hoz és legalább 4, de 
busznál kevesebb mun­
kást foglalkoztat, vagy 
•kinek l-inl kevesellt), 

•gy egy segéde sincs, 
de külső segédmunkás­

sal dolgozik.

Minden iparos, haszon­
bérlő, kereskedő, gyógy­
szerész, mérnök, ügy. 
véd, orvo . állatorvt 
fogorvos, közjegyző és 

ügynök.
ivei- JmeIvei n! kí,J»'j0l,»k az Összes szükséges nyomtatvány 
1 . mel) eket mindenki, a kisiparostól kezdve a uvúrosin
Sozfk kCreStke,ll<- VS SZcllemi Foglalkozást űző aőóköleles 
taitozik vezetni es az adóhivatalnál beadni. — Tisztelettel

JWÉLIUSZ“ könyvkereskedés.

A legelő és rét kezeléséről tarlóit 
vasárnap délétőll Halász Miklós 
gazdasági akadémiai intéző nagyszil 
basa előadást a Gazdakör nagyter­
űmben összegyűli sok-sok gazdának 
Azon kezdte, hogy a béke nagyon 
sok legelőföldet elszakiloll (ölünk és 
most mi a kis résszel se törődünk, 
t'l,rettentő például hozza fel a hor- 
lobágyi legelőt. Pedig a legelő adja 
í1. .Psongnak leglerniészetcsebh táp­
lálékai. A kaszáló pedig a téli ta- 
karmányt biz ősit ja. Legjobb állal 
no fel a legelőn és a kaszálón. Az 
edzett, kitartó, jó tenvészvérü állal 
csak a legelőn Vejlődhelik. A legelő 
gondozásaként a gyomirtást, trá- 
gyazást, őszi-tava ;zi borOnálást 
ajanlja. Költsi’gkimelés szempontjá­
ból célszerűnek tartaná, ha a lege- 
mkon a pásztorok irlanák n gvomot, 
juskol vs szélliá.ívnák a csomóban 
‘‘VO trágyát. A nálunk divatozó téli 

lege]totest nagy inét lékben helytele 
mit, inert ig\ a legelöl pihenés nvl- 
kul legeltetik és a juhok a korán 
kinövő fűvel lerúgják. Rátér a ka- 
szalo ápolására. II; a moha. zsom- 
bek, hangyábólv irtását, a rendsze- 

I rés trágyázást és az őszi-tavaszi bo 
lonalasl ajánlja. A Gazdasági Égve 

I sutét nevében Jóim István köszönte 
I mwí a nagyon értékes és tanulságos 

előadási es reméli, hogy a horlo- 
ba«y> legelőből befolyó jé. vedelem 
'!:,RX P's»l a hoi'tohágvi legelő gon 
dozasara fogják fordítani.

A Dehreeeni Gazdasági Kgvesiilet 
ko/li, hogy a Pallagon kilenvészlelt 
nemest lett zab. árpa, tengeri, köles 
muhar es burgonya vetőmag eseré- 
hiv í n' r!'l^ol,ls mf'lbdt a titkári 
helő ,im PlaC"u (iI; ■oegrendel-

l.rlekezlel a Kereskedelmi és 
Iparkamaránál az általános kere­
seti adó ügyében. Az átalánvösz- 
szegek es egyéb az általános kc- 
íVs1' I érintő kérdések nieg- 
atg.\alasara a Kereskedelmi és 

iparkamara folyó hó 10-én, szer- 
111 (l. it. I órakor, az Ijiarka- 

tn.iia kereskedelmi szakosztály,i- 
ll:;ls termi ben értekezletet tart,
"" VIV a kamara az ipartestület 
szakosztályainak képviselőjét 
'j, V.n|n* mindazokat, akiknek az 
ullulanos kereseti adóra vonalko- 
z"|:|g megjegyzésük, észrevételük, 
javaslatuk van, ezúton meghívja.

I cnycN/borjuk, meslrrségesen iin
i° -líiioll1SN0k l's ,)ikilk anyai részről 
h 'IK.KI J'Kn-es tejelő családból szár 
mázok, kaphatók a Pallagi gazda 
sági "kademián. Bővebb hdvilág,,
n>fae.,;.',6L) r,nZ,l,,S,1Ki

Gerbeaud, Floris
stb. dessertek, tejes­
csokoládék, cukorkák
legnagyobb választékban

Csemege üzletben
a Hungária kávéház 
mellett, Plac-ntoa 55.
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EGYETÉRT ÉS

A kamara felterjesztése az általános kereseti adóról.

Néhány szó
a névtelen diák-hősökről.

Csak egy pár szól azokért, akik 
a haza hivó szavára felcseréllek az 
iskola padjai! a lövészárok borzal­
maival ; csak egy szól azokról, akik 
éveken ál hullanák hősi vérüket e 
drága hazáén, inig csak a belső 
árulás orvul ki nem ütötte kezükből 
a fegyvert.

De ne gondoljuk, hogy ezzel szá­
mukra vége voll a harcnak. Uj meg 
próbállatások, uj küzdelmek súlya 
nehezedett meggyötöri vállaikra, 
abbahagyott tanulmányaikat foly­
tatni, be végezni lelt a cél.

Törekvésük azonban nagyon las­
san és nehezen haladhat előre, mert 
a mindjobban súlyosodé diáknyo­
mor már elháríthatatlan akadály­
ként áll a tanuló ifjúság elé ! Külö­
nösen azok elé, akik a szülői ház­
tól távol, a budapesti egyetemeken 
kényszerülnek tanulmányaikat vé­
gezni. S mikor a mai magyar egye­
temi ifjúság életmódjáról szólok, a 
törhetetlen energiának, az cininka 
i'ásnak példáit látom.

Hány barátságtalan, hideg, sötét 
padlásszoba, zsúfolt, egészségtelen 
tömeglakás sivársága néma tanúja 
c fiatal küzködő férfiaknak, kik a 
maguk erejükből lesznek azzá — 
amik. Szüleiktől alig részesülnek tá­
mogatásban s mégis emberek lesz­
nek, a jövő nemzedék harcosai, Iá 
mászni.

Dolgoznak, a régi jó diákéletei 
nem ismerik, szórakozásra sem ide 
jük, sem pénzük, délelőtt egyetemre 
járnak, délután irodákban, műhe­
lyekben megteszi lelt munkát fejte­
nek ki, melynek fáradságosan szer 
zeit összegéből tartják magukat el. 
így tanulásra száraz kenyér mcl 
lett, csak éjjel jut idő, amikor a 
munkában kifárad test már nyugat 
mat kívánna. Ezért nem tudnak a 
mi diákjaink rendes időben vizs 
gázni és kitűnő eredményeket fel 
mutatni.

Ez a nagy nyomorúság sötét ár­
nyával kétségbe ejt sok tintái életet. 
A nélkülözés, a túlfeszített munka 
egy irtózta tó betegség csiráját hinti 
a beesett arcokon, a tüdővész halál 
rózsái fakadnak, vagy életuntán és 
fásultan kényszerülnek abbahagyni 
tanulmányaikat s egy értékes szel 
térni munkással kevesebb s egy elé 
gületlennel több nyomorog e csonka 
hazában.

A debrccen—hnjdumcgyei Buda­
pesten tanuló főiskolai ifjúság kö­
rében is jelentős számmal vannak 
ilyen névtelen hősök, akik lógna 
gyobb mértékben rávannak utalva a 
segítségre. Reméljük, hogy az ifjú­
ság kérő szavát kellő megértéssel 
fogadják az iilt tékes fórumok s a 
jótékony célra összeszedett milliók­
ból juttatnak az élet mostohaságá- 
val küzdő, de helyüket szilárdan 
megálló ifjúságnak.

Dcbreczen, 1923 január 8.
Kondor István.

A (Icbrcczcni irredenta népgyil­
lés helyéül a református kollé­
gium udvarát kérték. A kérésnek 
illetékes helyen nem adtak helyet, 
illetékes helyről nyert informá­
ciónk szerint azért nem ; mert a 
kérés tejesítése esetén a megszál­
lott területen levő református 
magyarokat és intézményeket ér­
hette volna az ellenség részéről a 
megtorlás hosszúja. A Kossuth- 
szobor körül levő tér különben is 
alkalmasabb népgyülések tartá­
sára. A kollégium udvarára a hát­
térből azok irányították a figyel­
mei. akik a magyar reformátusok 
rovására mindenképen nyerni 
akarnak. Ha átenged telik a kol­
légium: szenvednek a megszállón j 
területen a reformátusok; na nem j 
engedtetik át, akkor kész a haza- j 
liatlanság vádja. Illetékes helyen 
inkább készek szenvedni c vádat, 
mint hogy különben is sokat szén 
védő elnyomott testvéreiknek ! 
még több szenvedést okozzanak.

Az ÁLTALÁNOS KERESETI 
V DÓRÓL szóló 1922. XXIII. 

8-ban előirt összes nyomtatványok 
es üzleti könyvek kapha­
tók a Melius* könyvkereskedésben

A karácsonyi meglepetések csak 
púi napig tartják boldog örömben 

j es izgalomban a megajándékozofía- 
I kai. Az. az, ajándék azonban, amit 
j az adózó közönség az általános ku- 
! resell adó képében és alakjában ka­

rácsonyra kapott, ha nem is öröm- 
! ben, de még sokáig izgalomban 

tartja a kereskedő és iparos vilá­
got. Nem a törvény és a végrehaj­
tási utasítás anyagi rendelkezései 
azok. amelyek a jogos kritikát és 
tiltakozási kiváltják, hanem az alaki 
rendelkezések : Így elsősorban a kü­
lönféle könyvvezetési kötelezettség. 
Így pl. egv kiskereskedőnek azért, 
mert eégjcgyezlelle magát, többek 
között vezetnie kell az úgynevezett 
raktárkönyvel, amelybe árunemén­
ként elkülönítve időrendi sorrend­
ben nyilván kell tartania a raktárba 
vett és abból kiadott anyagokat. — 
Tehát, ha a bejegyzett kiskereskedő 
fűszer és csemege kereskedő, akkor 
több száz cikkről kell neki az állo­
mány növekedését és fogyását pon­
tosan vezetnie. 1 lova vezesse azon­
ban és hogyan vezesse be, még hogy 
ha a raktárkönyvei vezetni lehetne 
is technikailag, azokat az árukat, a

A Vedrcs-düllői lakosok kö­
szöneté dr. Baltazár Dezső püs­
pöknek. 11 irt adlunk arról, hogy 
dr. Baltazár Dezső püspök a Ved- 
res-düllői lakosok kívánságára 
karácsony második napján az is­
kolánál tartolt nagyszabású isten­
tisztelet. Az ünnepi istentisztele­
ten az ondód! lakosság rendkívül 
nagyszámmal jelent 'meg. Most a 
Vedres-dül lói kisgazdatársnda- 
lom megbízásából Takács Sándor 
kisgazda személyesen köszönte 
meg a püspöknek a fáradságát és 
kérte, hogy jóakaratát a tanyai 
lakosság iránt továbbra is tartsa 
meg.

.Minden felesleges tárgyát be­
adhatja már a vagyonmentő vá­
sárra az Arany-színházba (volt 
Bika-mozgó József kir. herceg-u. 
3., iroda az cinciden) délelőtt fél 
kettőig.

Ev. Bibliaóra. A Luther Szövet­
ség bibliaórája folyó hó 10-én, 
azaz ma szerdán, d. u. fi ó. veszi 
kezdetéi a Miklós-utcai egyházi 
épületben. Dr. Galánffy János 
szövetségi elnök megnyitója után 
a lelkész a modern ember és a
Biblia címén tart előadást. _ A
bibliaolvasás tárgyát a Hegyi be­
széd lógja képezni. Az összes ér­
deklődőket meghívja az elnökség.

Kinevezések* a táblán. A debre 
i'cni magyar királyi Ítélőtábla el­
nöke Csáki János és dr. Kulikai Kál 
mán debreceni lakosokul és Flora 
Lajos miskolci lakost a debreceni 
királyi Ítélőtábla kerületében jog- 
gyakornokká nevezd ki.

Zoltai Lajos! megoperálták. 
Hirt adtunk arról, hogy Zoltai L. 
muzeumigazgató munkaközben a 
beszakadt menyezeten keresztül le 
zuhant. Az első orvosa sebét je­
lentéktelennek minősítette, mert 
első látásra külseje bőrsebet mu­
latóit. A később előhívott dr. 
Lang Sándor kiváló sebész-orvos 
a sebet jobban megvizsgálta és 
egy hatalmas csontig menő hasí­
tást vett észre, mely tele volt 
alud(Vérrel és fadarabokkal. — A 
sebet dr. Láng Sándor azonnal

melyek eltűnnek, elromlanák, készá­
rudnak xlb. és nem-e az élei teljes 
elbürokratizálásái jelenti az, hogy 
egy olyan kisiparos, aki egy segé­
dei alkalmaz, már köteles megren­
delési könyvet (hét rovattal), fel­
jegyzési könyvel, anyagbeszerzési 
könyvet vezetni 1 A könyvvezetési 
kötelezettség ebben a formájában 
csak az ellenőrök, fináncok incgsok- 
szorosilásával lehetséges, akik a 
pontos könyvvezetést ellenőrizhetik. 
De, ha mindenki könyvet fog vezetni 
l<i fog akkor kereskedni és ki lóg 
akkor cipőt, csizmát csinálni, ruhái 
varrni sll>. ?

A kamara főleg a könyvvezetési 
kötelezettség hibáira reámutató és a 
végrehajtási utasítás hátrányos rcn 
ítélkezéseit kidomborító felterjesz­
tési intézett a pénzügyminiszter úr­
hoz, amelyet az érdekképviseletek­
nek a napokban meg fog küldeni, 
az általános kereseti adó végrehaj­
tási utasításával és annak magya­
rázatával együtt. Minden kereskedő 
és iparos tehát saját helyi érdek- 
képviseleténél kérjen a vitás, vagy 
nem tudott pontokra nézve felvilá­
gosítást.

megoperálla, hatalmas seb kép­
ződött, hatalmas seb képződött, 
ződött, de Zoltai megszabadult az 
életveszélyes véi'mérgezéstől és a 
beteg egészen megkönnyebbült.

A kétezredik útlevél. Az állam­
rendőrség útlevél ügyosztályán 
1922 július óta tegnap állították ki 
a 2000-ik útlevelet. Ebből látható, 
hogy az útlevél ügyosztályon az el­
múlt félév alatt a forgalom igen 
élénk volt.

Megérkeztek az amerikai elké­
sett karácsonyi szeretetadomá- 
nyok. Az Amerikai Ifjúsági Vö­
rös-Keresztes iskolás gyermekek 
ez évben is megemlékeztek a ma­
gyar testvéreikről s több ezer 
ajándékot küldtek Magyaror­
szágra, amelyből Debreczennek 
1100 drb. csomag jutott. A cso­
magokat részben a 17 Ifjúsági 
Vörös-Kerszt-Egylet tagjai kap­
ják, részben pedig a tagok oszt­
ják ki náluk fiatalabb, szegény- 
sorsú gyermekek közt.

Szövés minden ágában jártas 
asszony jelentkezzen: Batthyány­
it tea 14.

Halálozás. Fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk, hogy «felejthetetlen 
jó feleség, édesanya, testvérünk, só­
gornő és áldott emlékű jó rokon 
Kárz Jánosné szül. Megléezi Erzsé­
bet f. hó 9-én reggel 8 órakor, életé­
nek 33-ik, boldog házasságának 5-ik 
éveben hosszas és súlyos szenvedés 
és a halotti szentségek ájtatos fel­
vernie lilán csendesen elhunyt. Fe­
lejthetetlen drága halottunk földi ró
szelt F. hó 11-én d. u. 2 óra kor fog­
juk a Kerekes-telep, Géza-utca Ki, 
számú háztól a g. kiüli. egyház szer 
tartása és búcsúztatója után a Vá- 
rad-utcai temetőben őrök nyutta 
lomra helyezni. Végíisztességtételé- 
re rokonainkat, barátainkat, vala­
mint jó ismerőseinket szomorú szív­
vel meghívjuk. Dcbreczen. 1923 ja­
nuár hó 9. Nyugodjék békében, az 
örök világosság fényeskedjék neki ! 
Bánatos fórja : Rőcz János és gyér 
nickei : Ferenc, Erzsébet, Mariska. 
Ilonka, Palika, Anlika. Testvérei : 
Meglcczi Antónia férjezell Maliié 
Istvánná és gyermekei. Meglcczi Ma 
risk a férj. Pap István és gyermekei, 
Megléezi Antal, Apósa : Rác/. János

Dr. Rex-féle Borotva-szappan
Uvegtógelyben. Borotválkozásnál nélkülözhetetlen. Dcsinficiáló 

hatásánál fogva megvéd a bőrbetegségektől.
Enyhe, kellemes és tartós Habot átüli

oooooooooo kapható llroyiicrlüUbiiu és lllalszcriárakbun. oooooooooo

állandó nagy válasiték

*s lasolosAbb Arak

Peldheim és Wels*
possiőaruhflsábsn, Plsc-utcp 7». sséw

anyósa : Itáez, Jánosné, valamint 
sógorai, sógornői, unokatestvérei, 
Megléezi Málika félj. Gurbai József 
és gyermekei s a kiterjedi rokon­
ság és jó ismerősök nevében is. A 
temetést Gebauer K. és Tsn lemelke 
zési intézete rendezi.

A Közművelődési Könyvtár (Fii 
vészkert-u. 2.) 1922. évi forgalma is­
mét bizonysága annak, hogy ily kul­
turális intézményre Debrecennek fel 
tétlenül szüksége van, másrészt an­
nak, hogy a könyvtár hivatásának 
tudatában van. Ugyanis az elmúlt 
évben u könyvtár kölcsönző osztá­
lyát 32,1.57 egyén látogatta 39,30(1 kö 
tetei kölcsönözvén, inig az olvasó­
teremben 55,485-en fordullak meg, 
kik a lapokon és folyóiratokon ki­
vid 9073 kötetet olvastak ; Így a 
könyvtár összes forgalma 48,979 kö­
tet s 87,642 egyén volt. A könyvtár 
olvasóterme köznapon reggel 8-tól 
este 8-ig megszakítás nélkül nyitva 
van, vasárnap és ünnepnapon a nyi­
tási idő d. e. 10—12-ig van. Az ol­
vasótermet minden 16 éven felüli 
debreceni lakos díjtalanul látogat­
hatja. Az olvasóval egy időben van 
nyitva a kölcsönző osztály, melynek 
használata Szintén díjtalan, csak 
biztosítékul fizetendő i00 K.

A Jótékony Nőegylet fényes film- 
estélye. A Jótékony Nőegylet január 
10-án, kedden este 9 érni kezdettel 
tartja második filmestélyéi az Urá­
nia mozgóban. Mint már jeleztük, a 
műsor ezúttal is elsőrangú élveze­
tei fog nyújtani. A Nőegylet műsora 
egy rendkívül szép farsangi jelenei 
lesz Mascara de elmen. Előadják : 
Pierot Somossy Sárika, Picrel Kot 
benéz Pubi. McFisto Hajdú Lajos, 
Pojáca Havas Évike, Pierette Tóth 
Piriké, Hollandi leány Dávid Baba. 
A farsangi jelenet keretében fehér, 
fekete Giununcailo cimü tánckettős 
amelyben kelten négy személyi áb­
rázolnak. Előadják : Tóth Lenke, és 
Mészáros Miéi, — Sarkad! Paren- 
tézy Gabi zongorák isérettel mű da lo­
kal és magyar dalokat énekel az. ö 
ismert remekszép hangjával. Az 
Uránia ez alkalomra egy szenzációs 
műsorral kedveskedik. Komédiás 
szivek, cirkuszszkeccs három film 
és három színpadi részben, eredeti 
dalokkal és táncokkal a közkedvelt 
Jancsi cirkuszi bohóc és a népszerű 
artista, Joli személyes felléptével. 
A drámai és humoros jelenetek egy­
más! váltják benne, szóval a közön­
ség pompásan fog mulatni. Jég vek 
az. Uránia péntzáranál a rendes iuo 
z.iárakban válthatók.

KÁVÉ
pótlék

Kérie minden fűszeresnél!

P. Nagy Zoltánt nyugdíjazták.
A magyar királyi vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter a debre- 
czeni református tanitókéjpző-in­
tézel igazgatóságát ért esi lelte, — 
fiog.v P. Nagy Zoltán intézeti 
ének- és zenetanárt véglegesen 
nyugdíjazta. Dr. Veress István a 
tegnapi tanárkaid ülésen szép sza­
vakban búcsúztatta cl P. Nagy 
Zoltánt az intézettől.

Pénztárcát, retikült, bőröndöt 
jól csak a készítőnél vehet. Feuer- 
man bőröndös, Piacz-u. 44. sz.

Tejterméküzemi vállalatok fi­
gyelmébe. A m. kir. földmivelés- 
iigyi miniszter ur 11,8.293 1922.
IX B) szánni körrendelet értel­
mében nyomatékos:'n figyelmez­
tetjük a város területén levő tej­
es tejterméküzemi vállalatokat, 
hogy a közfogyasztásra szánt lej
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kilogástalaii minősegének hizlo- 
sitiisahoz szükséges jégkészletek 
l'vszvi'zeserol . a következmények 
leihe aluli idejekorán gondos­
kodni tartoznak. Debreczen, 1923 
jonnai' 2. A városi tanács.

Halálozás. Aluliról lak a Ivg'mé 
I' ebi) fájdalomtól megtöri szívvel 
tudatjuk, hogy felejthetetlen édes­
anyánk. anyósom, nagymamám, 
naszasszonyom, sógornőnk, nagvné- 
ni'nk és áldóII emlékű jó rokonunk 
özv. Kovács Józsefné szül. Nyilas 
Zsuzsanna folyó hó 9-én reggel 8 
ójakor eleiének /8-ik, hús özvegy­
ségének 2a-ik éveben, hat évi gyen­
gélkedés, de különösen három hó­
napi súlyos szenvedés után csende­
sen elhunyt. Felejthetetlen halottim 
Imi. folyó hó 11-én d. u. 2 órakor 
lógjuk Bo 1 dogfalVa-u 1 ca 17. számú 
házunktól a Kistemplomban a re- 
lormátus egyház szertartása szerint 
tartandó gyászima után, a Kossuth 
utcai temetőben levő családi sirlic 
Íven örök nyugalomra helyezni.
V égtisztességtételére rokonainkat, 
barátainkat, valamiirt a b általunk­
ban igaz részvéttel oszlozókal fájó 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 19r~ 
január 9. Sokat szenvedett lelke 
láljon örök nyugodalmat ! Bánatos 
ha : polg". Kovács József nejéve 
Mike Mariskával. Egyetlen kis unó 
kaja : Józsika. Nászasszonya : özv. 
Mike_ Ferenené gyermekeivel. Sógor 
és sógornői : özv. Nyilas Ferenené 
gyermekeivel, öz.v Kovács Ferenc 
né gyermekeivel. Kovács Eszter fé 
jé vei polg. Deák Józseffel és gyer­
mekeik. Valamint elhall sógorainak 
gyermekei és az összes közeli és 
távoli rokonság nevében is. —, A te­
metést Gebauer K. és Tsa temetk, 
int. Ivossuth-u. 2. {Városháza) ven 
dezi.

A Jogász-bál. 1923 január hó 
13-án este 9 órakor, az „Arany 
Bika dísztermében lesz feleleve- 
niive a régi idők hagyományos 
bálja, a Jogász-bál. Mintha egy
Biedermaver kor függönye sör-
rlulne fel s clonk túrva az ezer egy- 
e jszak.i szépségei1 és mintha a 
hajdani menüett elhaló zenéje 
bele keringőzve a XX. század Jo­
gász-báljába. melv igyekszik a 
lumen lnrek bölcsőjét újból fel­
idézni az Arany Bika még ara- 
nvosabbnak ^ ígérkező estéjével. 
Dahroda : Kollégium. I. ein V 
számú jogi lan terem, a ..Wer­
bőczy _ liix. helyisége délelőtt 
12—1-ig, délután 5—7-ig.

. Rendőri hírek \ napokban Bei - 
kovils Gizella Nyugati-utcai szatócs 
üzletéből Békessv Sándor hajduhad- 
haz: foldmives öl kiló csokoládét lo 
poll Kilógták. Eljárás induli ellene.

A máv. főnökség jelentése s/.e- 
rml debreceni pályaudvaron vesz­
teglő egyik másodosztálvu szeméiv- 
krn'si bőrüléseit ismeretlen lellesek 
ellopták. \ rendőrség nvomozást in 
nitott az ismeretlen tolvajok ellen.

Sorsjegytulajdonosok figyel - 
lilébe Mindazok, akiknek Comer 
lall Hazai. Bazilika, Jósziv. Er­
zsébet. Olasz és Osztrák sörös, 
kereszt sorsjegy, továbbá Részlet- 
n ■ Lctét-iv vagy Csoport-könyv 
'un birtokában i ive remén v j ogo- 
.su'lsaguk _ megállapítása végett 
í<özö!fék nmüket n ..Sorsjegy Vj- 
sng“ kiadóhivatalával : Budapest.
^ T., Szondv-utea 00.

Kereskedők, Iparosok

szóló 1922. évi XXIII-ik 
t.-c. és az ahhoz kiadott 
180,000 sz. Utasításban
előirt Megrendelési körn­
yék. Bevételek és kiadások 
feljegyzési könyve, Anyag­
nyilvántartás! könyvek i;a p-
liatók a készítő
PANNÓNIA
Könyvnyomda Vállalatnál,
• hton. 79., az udvarban. 
Telefonszám 6-89. oooooo 

ős kaphatók L í11?- 0 és mindenféle üz­leti könyvek. Nyomtatványokat 
gyorsan es olcsón készítünk, oo

Tojást drágított. Tegnap délelőtt 
a rendőrségen előállították Takács 
Petemé felsőjózsai kofaasszonyt, ki 
a Degenfeld-léren házról-házra jár­
va a tojás darabját a 23 koronás na­
piár helyett 40 koronáért árusította. 
A rendőrség eljárást indított az. ár­
drágító kofaasszony ellen.

Vidám minden magyar ház, ahol 
beszerezték Bugyi Sándor Garabon­
ciás kalendáriumát. A képes, mókás 
naptár kapható a könyvkereskedé­
sekben és az újságárusoknál.

PPLSLŐS HmWKWISSti1
ON. ASAYAl FENÉNO,

eras, sjumk1

APRÓHIRDETÉSEK
iMMMiHUMiatiiain .............. . m..... .
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 10 korona, minden 
további szó 1 korona. Vasárnap 10 szóig 50 korona, minden to­
vábbi szó 5 korona. Vastagabb belükből a szavak kétszeresen 
oooooooooooo lesznek felszámítva. Telofouszám 4. ooooooooooo

——.re v mir in , ——run-n ——

Xe tessenek már érdeklődni a 
martinkai 4 nyilas eladó szőlő 

után,

mert elkelti
De itt van ám ismét egy csoda­
szép szőllő, lélen nyáron lak­
ható villával, fenyvessel, gyü­
mölcsössel és konyhakertiéi I —
A Bocskaybau 1 Éppen az ál­

lomás mellett! Rögtön 
birtokba vehető!

Ki ne látta volna már éppen 
az állomás mellett, az erdő szé­
lében levő, legelső tornyos vil­
lát ? Az állomáshoz fél perc­
nyire. Ki ne ismerné oil a Mi- 
halovits-.éjc nyaralót ? Ezt a 
csoda, bájos helyet ? — Ez az! 
Alápincézett, magas földszintes 
épület, modern -1 szobás lakás­
sal, hatalmas üvegezett zári 
verandával, mellékhelyiségekkel 
Elkülönített majorság! udvar.

sertésóllal és baromfióllal.
A terület egy kát. hold. Kitűnő 
erőben levő csemege és borsző­
lővel, gyönyörű fajgyümölesös- 
sel, konyhakertiéi, parkkal és 
fenyvessel. Kitűnő vizükül.
Vagyonmegosztás miatt eladó! 

Ma megkapható 2 és fél 
millió koronáért!

Ezen nyaraló felett is a \ NGY 
LAJOS Országos Ingatlanfor­
galmi Vullalal rendelkezik, — 
egyedül csak ott köthető mega 
vétel, ott teendő le a vételi 
foglaló is. iroda: Veres-utca 9.

ülHázvevők
Engem is föld 
höz csapott a 
kegyetlen sorsi 
El kell adnom a 
házamat. Hirte 
len közbejött vl 
szouyalm arra 
kényszerítenek,

hogy házamtól megváljak, azt 
potom árért elpocsékoljam, há 
zam sarkából harapni nem tudói
Odaadom hazamat a legelső 

jelentkezőnek 
850 ezer koronáért I

Házam a í rnka gőzmalom 
utcájában,

Apaffy-utca 27. sz. alatt van !
Van rajta 2 épület, egy régebbi 
os egy uj épület, mindkettő 
cseréppel van fedve, a követ­

kező lakásokkal : 
egyrendbeli 2 szobás, egy rend 
beli 1 szobás lakás mellékhelyi­
ségekkel és egy udvarra nyíló 

szoba, 4 fáskamara.
A vevőnek át lesz adva beköl- 
tözhetésre egyszobás utcai lakás 

mellékhelyiségekkel.
Ezen ház felelt is a NAGY 
LAJOS (Irszágos Ingatlanfor­
galmi Vállalat rendelkezik, oil 
köthető meg a vétel, ott teendő 
ie a foglaló. Iroda Veres-u. 9.

Iln házát akarja 
eladni,

Hu házat akar 
venni,

lla nincs önnek 
állása

Vagy alkalmazottra 
vau szüksége 

Feltétlenül hirdessen az 
EGYETEMESBEN.
Mert eredményt 
csakis akkor fog 

elérni.
A kiadóhivatal

hirdetést megfogalmaz, 
telefon hívásra 

bárhova elmegy.
TELEFON 4. 
Kiadóhivatal : 

Kossutb-utea 2. szám.

M érésiéi

Intelligens uriasszony 
jómódú idősebb úri­
ember ismeretségét ke­
resi. Levelet e lapban 
jelezve a kiadóba ké­
rek „Keresem a párom“ 
jeligére. 72
'jW*3rs&r

A Jl.-újvároshoz. Tanyás
larlozó hires háton 400 í jó termő fekete földet 
hold terület ü Jegelő ha- vennék Oehrcezcnhez 
szonbérbe kiadó az közel tcrménytörlcsz- 
1923 évre. Értekezni lésre 15—30 kát. Imi­
iébe l kint a helyszínen dig. (Közvetítést nem 
a gazdánál. 73 fizetek.) Választ a ki­

adóba „15 — 30“ jeli­
gére._____________ 57

Érettségizett
j fiatalember sürgősen 
I állást keres. Ajánlato­
kat „Állás“ jelige alatl 
a kiadóba. 52

Munkásasszony
felvétetik Dénes ke­
nyérsütődébe. Árpád­
tér 13.___ ________ 75

Könyvelő
mérlegképes délutáni 
1 2 órai foglalkozásra
felvétetik. — Ugyanott 
asztalos tanulók magas 
fizetéssel felveszek. — 
Jane.só Testvérek mii- 
bútorgyár. Bárczi-utca 
3. sz. 76

Veszek
fehérnemüeltet, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u
7- sz.___________ 1

Veszek
“lom hulladékot min­
den mennyiségben. 
Málliéi János, Csapú-u. 
24. 5428
.....................................

Ajánlat
Pálinkafőző üstök

mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél. — 
Arany János-utca 13. 
sz. —Ócska vörösrezet 
napi áron vesz. 2
üzletátadás lakással.

Ritka alkalom 1 Haza 
kell mennem hazámba, 
Lengyelországba. Ezért 
vagyok kénytelen Ceg­
léd utca 6." sz. nini I 
levő kitűnő forgalmú 
szatócsüzletemet elpo­
csékolni. Odaadom üz­
let melletti szép szo­
bámmal. üzleti összes 
berendezésekkel és áruk­
kal együtt 400 ezer ko­
ronáért. Vétel Nagy 

! Lajos adásvételi irodá­
ban köthető meg. Ve­
res-utca 9. 7i

K étszoba
I konyha, speizból álló 

főutcán levő lakásomat 
! elcserélem egyszobn.— 

konyha lakással. Fel-1 
tételek mégbeszélésc í 
végett az igériyjogo- í 
sulinkkal személyesen j 
tárgyalok, amiért is ké- J 
rvk elmet a lap kiadó- | 
hivatalában bent hagyni 

69 1

Ócska vasat
rezet s mindennemű 
fémet legmagasabb 
árért veszek. Ková­
csoknak használ ha­
téi becserélek. Na- 
gyob tételt elszállítok

STEENER,
Eötvős-utca HO. sz.

Telefon 6-B6.

IfflfUl

Molnár segédeket
keresek vámmalomba 
azonnali és jan. 15-1 ki 
belépésre. Lehetőleg 
félmagas őrlésben jár­
tas, hosszabb műkö­
dési időről szóló bizo­
nyítvánnyal rendelkező 
nőtlen emberek aján­
latát kérem. Sass Jó­
zsef gőzmalma Nagy­
iéta.______________ 27

Hetes
józan elctü felvétetik 
Kupfer Ignác lisztke­
reskedésében, Bádogos- 
utca. 58

Hajmimkás leányok
felvételnek jó keresel- 
tel, olyanok is. kik 
nem teljesen perfektek. 
Szombat és vasárnap 
üzemszünet. Gondos 
Sándor parókakcszitő, j 
hajipari vállalata. Mis­
kolc, Széchenyi-utea 79 I 

5(1

Eladás
Eladó

27 in. hold tanyás bir­
tok Mezőtúr állomás­
nál. Miklós-utca 7. sz.

53
Ház,

I Gcréby-kvrtbcn, be­
költözhető cgyszoba, 
nonyha stb. lakással, 
kagy kerttel, gazdál­
kodónak különösen al­
kalma--, eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. 56

Keresek
azonnalin lehetőleg a 
főtéren különbcjáral u 
modern bútorozott szo­
bát fürdőszoba hasz­
nálattal, Cim a kiadó­
ban. 47

Eladó
Rákóczi utcal4. sz.

ház
nagy udvarral, istál­

lóval sürgősen. 
Értekezni:

Miklós-utca 7. szám 
Böszörményi László
ingatlanforg. iroda.

l’atkáu} fogó
kutya, korcs farkas,el­
adó. Csillag-u. 47. sz. 
alatt.________ 71

Szalouyaruiturn
massiv diófából uj, mo­
dern fényezett olcsón 
eladó, Béresén vi-uten 
38. ____ 77

Nöl szilszkin-bunda
eladó kis termetre.
Piac 34, II. cm. 8. 70

Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire!
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